



ПРАВДА ВОСТОКА

газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 66 (19541)

Пятница, 20 марта 1981 года

Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Добавочный

цемент

КУВАСАЙ. [Соб. корр.] Труженики местного цементного комбината начали приводить в

порядок производственные помещения, открытые площадки, парк культуры и стадион, пионерский лагерь и жилой городок.

— Уже сейчас, — рассказывает руководитель штаба субботника, секретарь парткома предприятия В. Порван, — выполнен большой объем работ по благоустройству. 18 апреля, по предварительным данным, коллектив выпустит сверх плана сто тонн цемента,

Слово шелковиков

КАСАНСАЙ. [Соб. корр.] Перечислить однодневный заработок в фонд одиннадцатой пятилетки решил красно-

занемный коллектив Касанской шелковатки фабрики. Шелковики единодушно одобрили инициативу передовых коллегиев Москвы — провести 18 апреля коммунистический субботник и сделать его днем наивысшей производительности труда.

— В этот день, — заявила ткачиха С. Абдухамидова, — наш коллектив будет работать на экономленной электроэнергии.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА ССР
о награждении Ташкентского
производственного
объединения мясной
промышленности орденом
Дружбы народов

За достигнутые успехи в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств наградить Ташкентское производственное объединение мясной промышленности Министерства мясной и молочной промышленности Узбекской ССР орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР
Л. БРЕЖНЕВ,
Секретарь Президиума
Верховного Совета ССР
М. ГЕОРГАДЕ.
Москва. Кремль.
18 марта 1981 г.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

За выдающиеся успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета ССР присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» передовикам объединений, организаций и предприятий строительных министерств ССР. Среди удостоенных высокого звания — Иманал Нурович Хабиров — бригадир комицентской бригады передвижной механизированной колонны № 1 треста № 20 «Бухараоблстрой».

Пожалуй, на каждом предприятии есть люди, которых можно смело, громко, без ложной скромности назвать честью, совестью, гордостью коллектива.

Вот и на Ферганском текстильном комбинате Доска почета плотно увешана фотографиями. Одни попали сюда недавно. Другие висят год или два. А вот портрет Шакирхона Мирзабебаевой прописан на Доске трудовой славы уже 20 лет. Ровно столько, сколько работает на комбинате эта добрая, отзывчивая и умелая женщина.

Вряд ли найдется на предприятии человек, который бы заслужил столько трудовых наград, как Шакирхон. На ее парандже, костюме сверкают и орден Октябрьской Революции, и орден Трудового Красного Знамени, и многочисленные медали, и почетные знаки. Теперь вот появляется Звезда Героя Социалистического Труда и орден Ленина... Награда заслуженная, потому что вряд ли найдется на комбинате человек, который бы за эти годы сделал для коллектива столько же, сколько она.

Взять хотя бы последнюю пятилетку. Шакирхон Мирзабебаева первой не только на

ГЕРОИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПОРТРЕТ НА ДОСКЕ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ



предприятии, но и в республике научилась работать на новейших мотоциклах автоматах системы «Аутосук». Причем как работать! При норме 40 баранчиков она обслуживает 60. В результате при плане 245 она выработала за пятилетку 534 тонны пряжи. То есть одиннадцать годовых заданий.

Такой высоты пока на комбинате не сумел достичь никто. И вот на комбинате уже работает школа передового опыта, изучающая методы организации труда Мирзабебаевой. Причем преподает в ней сама Шакирхон. Только за последние три года у нее обучалось свыше двухсот человек.

ДНИ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ



Ташкент, 19 марта. ГАБТ Узбекской ССР имени А. Навои. Торжественное собрание, посвященное открытию дней советской литературы в Узбекистане.

(Фотохроника УзТАГ)

УЧАСТИКИ ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР от имени всех тружеников республики горячо и сердечно приветствуют участников дней советской литературы в Узбекистане — представителей писательских организаций народов Советского Союза.

Дни советской литературы в Узбекистане проходят в знаменательное время. Весь мир находится под неизгладимым впечатлением исторического XXVI съезда КПСС. Великий форум советских коммунистов явился выдающимся событием в истории нашей партии, всего мирового коммунистического, рабочего и национально-свободительного движения. Съезд убедительно показал, что Коммунистическая партия Советского Союза уверенно продолжает дело Великого Октября, последовательно осуществляет бессмертные идеи Ленина, доистине выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа, воплощает в себе и претворяет в жизнь самые передовые идеалы человечества.

С огромным воодушевлением встречен тружениками нашей страны и всей мировой общественностью Отчетный доклад ЦК КПСС съезду, с которым выступил выдающийся продолжатель дела В. И. Ленина, мудрый теоретик и талантливый руководитель нашей партии и Советского государства, последовательный борец за мир и честь народов Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев. Отчетный доклад — это программный документ творческого марксизма-ленинизма, весомый вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Следуя ленинским заветам, Коммунистическая партия борется и уважительно относится к художественной интеллигенции. С особой силой XXVI съезд подчеркнул, что духовной жизнью советского общества важная роль принадлежит литературе и искусству. С большим удовлетворением было отмечено, что в последние годы во всех республиках на многих языках чародавов ССР, в ярком многообразии национальных форм появилось немало талантливых произведений литературы, театра, кино, музыки, живописи и скульптуры о нашей замечательной советской действительности, ее героях. Это еще одно яркое подтверждение того, что все виды художественного творчества активно участвуют в великом общенародном деле коммунистического строительства.

Съезд также указал, что огромная тяга, уважение и любовь советских людей к искусству предполагают и великую ответственность художников перед своим народом.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА



«Жить интересами народа, делить с ним радость и горе, утверждать правду жизни, нашим гуманистические идеалы, быть античным участником коммунистического строительства — это и есть подлинная народность, подлинная партийность искусств.

Нет сомнения в том, что этим благородным целям хорошо послужат дни советской литературы в Узбекистане. Они окажут благотворное воздействие на дальнейшее развитие многонациональной советской литературы, будут способствовать дальнейшему сближению и взаимному обогащению братских культур. Эти дни несомненно сыграют исключительно важную роль в пропаганде исторических решений XXVI съезда КПСС среди широких народных масс республики.

Под мудрым руководством Коммунистической партии все народы Советского Союза одержали огромные победы в замечательных соревнованиях, в которых выдающихся побед самая яркая, самая значительная — торжество ленинской политики дружбы и братства народов ССР. Эта дружба, выстраданная партией и народами КПСС, стала символом единства братских народов ССР.

«Жить интересами народа, делить с ним радость и горе, утверждать правду жизни, нашим гуманистическими идеалами, быть активным участником коммунистического строительства — это и есть подлинная народность, подлинная партийность...».

Адресованные литераторам и деятелям искусства эти слова Отчетного доклада, с которым на XXVI съезде партии выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, стали определяющими содержанием исторического форума советской литературы, который в Узбекистане проходит в знаменательное время, когда весь мир живет под неизгладимым впечатлением исторического форума советских коммунистов, наименее сближенного и взаимному обогащению братских культур.

Торжественное собрание открыто секретарь правления Союза писателей ССР В. М. Озеров. Он отметил, что дни советской литературы в Узбекистане проходят в знаменательное время, когда весь мир живет под неизгладимым впечатлением исторического форума советских коммунистов, наименее сближенного и взаимному обогащению братских культур.

Израильская писательница Г. Ашкенази, член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ОТКРЫТИЮ

ДНЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ КОММУНИЗМА



МЕД КАРАКАЛПАКИЙ

АКМАНГИТ. (Соб. корр.). Союз имени Мичурина Нукусского района — специализированное пчеловодческое хозяйство, которое научно увеличивает производство меда. Если в начале десятой пятилетки здесь было 53 пасеки, то сейчас их 3200. Производство меда соответственно увеличилось с 135 до 730 центнеров. Бригады А. Аллазизова и Нурмуратова, Нуртимурова и минувшую пятилетку сделили меда в объеме восьми годовых планов. Лучших пчеловодов этих бригад получают до 55 килограммов меда за пчелосемью.

Высокие рубежи на метил колхозники совхоза на одиннадцатом пятилетку. Решено наращивать производство меда еще на 300—360 и общее их количество в концу пятилетки довести до 4,700—5,000. Производство меда возрастет до 850—900 центнеров. Пчеловоды обязались пятилетний план по производству меда выполнить за четырьмя годами.

Фото А. ВАНШТЕЙНА (УзТАГ).

ПЕРЕПРОПИСКА
ЧЕРЕЗ... 2000 ЛЕТ

ЕМУ третья тысяча лет, месец, причем с высоким качеством.

Идет с директором нового рынка по торговым «улицам». Юсуф Махмудович Баратов рассказывает:

— Это — бахчевая улица, это — яйцо-яйца, вон та — молочная... Всего из восьми. У нас более ста торговых объектов. Всю северную часть занимают предприниматели бытового обслуживания, часовые и чеканочные мастерские, парикмахерские, ателье. Есть на рынке магазины хозяйственных и спортивных товаров, ювелирные и народные изделия, книжные, продовольственные, промтоварные. Удобно расположены комплексы отыха инвалидов и участников Великой Отечественной войны, матери и ребенка. К услугам горожан и колхозников кафе, чайханы. Стараемся сделать так, чтобы у проходящих и покупающих было хорошее, праздничное настроение.

Быть может, в определенное время, напоминают столы.

Много теплых слов в адрес стололов появилось в книге предложений и отзывов.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

МУРУНГАУ. (Соб. корр.) Просторная столовая построена для рабочих на заводе «Мурунгау». На обед рабочие нальва затрачивают не более пятидесяти минут. Сотрудники столовой заряжены, вспомогательные союзы, восьмь из них — хлопчатобумажные.

Возник вопрос: где строить? Прежде чем отрезать, отмерили и примерили не семь раз, а значительно больше. Ведь быть базару на новом месте не год, не десятилетия, а века. Поэтому определили ему место там, где пересекаются дороги, идущие в Бухару из всех районных центров. Теперь путь к золотому рынку грузовых автомашин свободен, а раньше для них необходим был специальный пропуск.

Коллективы стройтреста № 163 и двадцатого треста «Бухароблстрой» по-ударному потрудились на этом объекте. То, что должно было быть сделано за три года, возведено за восемь

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

г. Бухара.

Фотохроника ТАСС.

БУМЕРАНГ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Машинка мчалась по прямому как стрела, щоссе. За окном мелькал живописный ландшафт, ветер доносил запах цветущего миндаля. За поворотом блестящая кромка водной глади и постыдно на всем пути вились козырьки счастливого обладателя «Кигулей».

Потом видение исчезало, и будущий владелец любительницу оказалась с глазу на глаз с Владиславом Игнатьевичем Соболевым. Последний художником профессии был таковым и по натуре. Умел расписывать картины, увлечь собеседника красочно солданным видением. А кроме того обещал «плодить». Гуманное это слово приводило собеседника в восторг рука сама тянулась в карман за бережно припрятанным свертком.

В свое время Соболев поставил перед собой цель: жить красиво и интересно. В его понимании это значило: в чем себе не отказывать, швырять деньги направо и налево. А денег-то как раз и недоставало. Можно было, конечно, вдарить кистью по холсту и заработать — кто не даст? Но Соболев танца перспектива показалась тусклой. Художественная натура тщетно размахивала. Он и размахнулся, всесьма своеобразно подойдя к решению вопроса.

Рассудил он примерно так: у меня больших денег нет, у кого-то они есть. Берусь помочь якобы купить машину вне очереди. Получаю деньги, трачу, когда приходит через расплачиваться —

Соболев исчезал в приемной, сиющий выскакивал обратно:

— Ну, везет тебе! Через неделю будет твой «кофе»...

Так он хитрил и увиливал, а число обманутых между тем росло. Неизвестно, сколько бы это продолжалось, не окажись на пути Соболева М. Оганян — мужчина решительный и суровый. Понял, что его попросту водят за нос. Оганян потребовал вернуть свои 7 650 рублей. Соболев развел руками: не могу. Тогдаластной рукой обманутый втолкнул обидчика в машину своего шурина В. Медведева и повес.

— В милицию! — доскачал итерпелый читатель.

Нет, не в милицию. Да еще какие! Сделки завершались взаимными клятвами, битым шапочками оземь. Соболев охотно давал расписки, после чего старательно разыгрывал представление. Звонил «клиентам» по телефону, успокаивал: мол, все в порядке. Ходил с ними в автосалон, уверенно хлопал рукой по лаковым капотам стоявших на витрине машин.

— Вот этот зелененький «кигуль» тебе купим.

— Мне белого цвета или «кофе с молоком», — робко возражал «клиент».

Хоть какао с повидлом, для меня преграда нет. Пойду расстараюсь...

Соболев исчезал в приемной директора, оставил клиенту томиться на выходе. К директору он, конечно, не заходил, а весело поболтав



КНИЖНАЯ ПОЛКА

Первыми зрителями новой концертной программы, подготовленной ансамблем «Бустона» [«Цветущий край»] Эллихалимского района, стали одновременно все жители Каракалпакии. Артисты-любители из целинного района были приглашены на телевизионную студию, откуда и транслировалась их концерт, посвященный XXVI съезду КПСС. Ежегодно ансамбль дает более ста концертов. Он выступает не только в своем, но и в соседних районах. На снимках: сельский ансамбль «Бустона» в студии каракалпакского телевидения; справа — хормейстер ансамбля Максед Табаев.

Фото А. ВАНШТЕЙНА (УзТАГ).

Фото А. ВАНШТЕЙНА (УзТАГ).

НОВОСТИ СПОРТА

▲ Самый красивый и сильный из завершившихся в Нукусе чемпионатов МВД Узбекской ССР по самбо был организован в Денизе. Андиканский атлет из 15 секунд одолел своего соперника, а вместе с победой и выполнил норматив мастера спорта СССР. Уходил со сценой сформированный сборной комитет результатов, который выступил на всесоюзном чемпионате МВД по самбо.

▲ Велосипедисты ташкентского спортивного клуба «Старт» стали победителями четырехдневной парной гонки на Кубок города, где состоялся чемпионат Узбекистана. Золотую награду личного первенства получила представитель этого клуба Елена Смирнова. Серебряными призерами стали представители этого же клуба Евгений Иванов и Валерий Насретдинов.

▲ С двухнедельным промежутком вернулись из Франции, с весенним юношеским первенством мира, спортсмены из Узбекистана. Наманганский спортсмен Арслан Кадыров, без поражений прорвал все поединки в турнире атлетов весовой категории до 100 килограммов. Так же успешно выступил Арсен Фулзаде из Ташкента — в весе до 57 килограммов.

В неофициальном командном зачете узбекистанцы были вторыми, уступив лишь спортсменам из Франции. На спортивных полях колхоза «Политотдел» начался женский весенний турнир по хоккею на траве. Приз «Ташкентская весна» у мужчин достался команде «Джамшид», в составе которых были Евгений Кулаков, Серебряков и другие. Чемпионате «Сибирь» в Ташкенте, который прошел в апреле, узбекистанцы заняли второе место.

Фото А. ВАНШТЕЙНА (УзТАГ).

К 20-ЛЕТИЮ ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС

СТРОКАМИ ХРОНИКИ

12 апреля 1961 года в 12 часов по московскому времени все радиостанции Советского Союза прервали свои передачи и сообщили об успешном состоявшемся первом полете человека в космос. Старт Юрия Гагарина произошел на космодроме Байконур в 9 часов 07 минут. Через 108 минут корабль «Восток» благополучно приземлился в заданном районе Советского Союза. Первый космонавт мира передал с места приземления: «Прошу доложить партии и правительству, что приземление прошло нормально, чувствую себя хорошо...». В этот же день все радиостанции мира сообщили об этом полете, назвав его крупнейшим событием в истории мировой цивилизации.

17 витков вокруг планеты совершил второй советский космонавт Герман Титов, стартовав с Байконура 6 августа 1961 года. Среди задач этого полета было исследование работоспособности человека при длительном космическом рейсе. Космонавт 2 полностью выполнил программу суточного полета и доставил на Землю первые снимки нашей планеты, сделанные с космической высоты. Его корабль совершил посадку невдалеке от места приземления Юрия Гагарина.

16 марта 1962 года советские ученыe приступили к реализации широкой программы изучения космического и

Продолжение. Начало № 15 за 15 и 18 марта.

(TASS).

Фотохроника ТАСС.

Четвероногие «космонавты» Стрелка и Белка после возвращения на Землю.

Фотохроника ТАСС.

<div data-bbox="365 1092 600 1100" data